



КОТЕЛЬНИКИ

СЕГОДНЯ
газета в газете

Декабрь 1996 г.
№12 (28)

Зарегистрирована 25 августа 1995г.
Московским управлением Роскомпечати
№4-5244

С Новым годом!

На стыке двух лет принято оглядываться назад, чтобы оценить прожитое и сделанное, вспомнить самое памятное. И одновременно заглянуть в будущее, прикинуть, что предстоит сделать для улучшения нашей жизни.

Мы, котельниковцы, сделали много, нам есть чем гордиться. Главное, поселок стал самостоятельным муниципальным образованием, живет по собственному Уставу. Люди не мерзли, не сидели без воды, без света, устойчиво работали коммунальные предприятия. Без срывов действовали муниципальные учреждения.

Конечно, как и везде, неполнота бюджета оставляла желать лучшего: неровно работали многие предприятия. Заглядывая в новый год, хочу поже-

лать их коллективам полного портфеля заказов и новых рабочих мест и, само собой, подъема.

А все остальное, конечно же, приложится. У котельниковцев ясные головы, золотые руки, преданные сердца. И они заслуживают лучшей доли. Все вместе и каждый в отдельности. Как глава поселка очень хочу, чтобы это время наступило побыстрее.

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие земляки!

С пресветлым Рождеством!

Здоровья вам и благополучия вашим семьям!

С.С.БЕЛЯКОВ,
глава поселка Котельники



Стихи в номер

Самый лучший праздник

Как хочу я в хороводе
С детворою лихо мчаться!
Всех поздравить
с Новым годом,
С Новым годом,
с новым счастьем!

Среди множества прекрасных
Праздников тепла и ласки
Это самый лучший праздник -
Праздник елки,
шутки, сказки.

Пусть горят на елках звезды,
Пусть Снегурочки приходят,
Никогда не будет поздно
Спеть, сплясать
при всем народе.

Долго праздник
будут помнить
В лукоморье - Подмосковье:
Он на целый год наполнит
Нас весельем и здоровьем!

Рубен Николаевич
АГАРОНЯН,
житель улицы Новая,
дом 15

Вклад администрации

Порадовали детей и взрослых

Вчера в клубе "Надежда" прошло первое в Котельниках новогоднее представление, все расходы на которое взяла администрация поселка. 200 ребятшек из неполных и многодетных семей, дети-инвалиды получили подарки, приняли участие в играх под елкой. 80 детей из малообеспеченных семей побывали на рождественской елке в центре "Детство" (бывший детский сад № 55). Здесь тоже расходы взяла на себя администрация Котельников.

На исходе года много добрых дел для юных и взрослых земляков записала на свой счет поселковая администрация. Здесь и 400 комплектов детской обуви, выделенных одной из коммерческих организаций, и 150 продуктовых наборов для пенсионеров, и 250 комплектов нижнего белья к Дню пожилого человека, и 200 продуктовых наборов для многодетных и неполных семей.

Добавим сюда же и установку телефона инвалиду войны, и 220 экземпляров "Люберецкой газеты", выписанной малоимущим бесплатно, и многое-многое другое.

Валентина ЯЧМЕНЕВА,
заместитель главы администрации по социальным вопросам



Культура

Отсверкали "Подмосковные самоцветы"

Котельники предоставили сцену для проведения третьего, заключительного тура конкурсной программы Московского областного молодежного фестиваля современной российской эстрадной песни "Подмосковные самоцветы". Тур этот прошел в Доме культуры "Белая Дача".

Среди организаторов фестиваля - комитет по культуре администрации Московской области, экспериментально-творческая студия "Поли" при участии музыкального общества Московской области, администрация поселка Котельники. В жюри были композитор, заслуженный артист России Сергей Березин, автор популярных песен Лариса Рубальская, другие известные музыканты и исполнители.

Свое мастерство продемонстрировали певцы из 15 городов Подмосковья, а наш район был представлен эстрадным ансамблем "Росийские девчата" при Люберецком ДК (художественный руководитель Ирина Аббакумовская) и дуэтом "ВИМ" из Лыткарина (Владимир Вертунов и Максим Новиков). Но не им было суждено первенствовать в фестивале, на котором, кстати, не прозвучало ни одной зарубежной песни.

Не станем перечислять всех призеров, отметим только, что победил в фестивале Нариман Ганбаров из Луховиц с песней "Я встретил девушку". А бронничанка Ирина Вишневецкая, завоевавшая приз зрительских симпатий, получила от ДК "Белая Дача" огромный чайник.

Выступившая спонсором

администрация Котельников приобрела цветы, призы (телевизор, магнитофоны, электробытовые приборы). Глава поселка С.С.Беляков подарил участникам фестиваля красочный буклет "Наши Котельники". А Лариса Рубальская увезла в Москву икебану, подне-



сенную директором ДК "Белая Дача" Т.П.Порываевой.

Николай БЕЛКИН
На снимках: на сцене - люберецкий ансамбль "Росийские девчата"; С.С.Беляков доволен; аплодисменты зрителям.



Итоги выборов

Иволгин - наш депутат

В нынешнем составе Совета депутатов Люберецкого района будет работать "свой срок" технический директор агрофирмы "Белая Дача" Виктор Семенович Иволгин: жители Котельников отдали ему преимущество перед начальником технического отдела АО "Люберецкие ковры" Верой Александровной Копик.

О том, с какими мыслями и предложениями берется за новую работу В.С.Иволгин, мы расскажем в очередном номере "Котельников сегодня".

А пока сердечно поздравляем Виктора Семеновича с восхождением на новую ступень, желаем ему счастья, здоровья, неиссякаемой энергии и оптимизма.

Дмитрий БЕДЕНКО

Торжества

Живут в поселке бывалые моряки

Оказывается, и в сухопутных Котельниках живут боевые моряки и даже одна женщина - краснофлотец Валентина Александровна Нефедова. Когда пришла пора в связи с Указом президента РФ вручать медали в честь 300-летия Российского флота, на торжества в администрацию поселка было приглашено семь моряков - участников Великой Отечественной войны и двое, отслуживших на флоте более 10 лет.

Ветеранов доставили в администрацию на "РАФике", им вручили цветы, была оказана материальная помощь. Затем представитель Люберецкого военкомата майор И.В.Слепов вручил приглашенным юбилейные медали. Бывалые моряки горячо поблагодарили за оказанное им внимание.

Светлана ПЕРОВА,
инспектор военно-учетного стола

Письмо в газету

Награды и цветы ветеранам

Недавно нам, участникам Великой Отечественной, в торжественной обстановке вручили юбилейные медали "300 лет Российскому флоту". Администрация поселка отметила это событие цветами и деньгами.

Большинство ветеранов - люди со слабым здоровьем. Мы уже не те бравые ребята, какими были раньше. Время дает о себе знать. Сотрудники администрации Котельников это учли: на торжество и обратно домой нас доставили на микроавтобусе.

Благодарю их всех за заботу и внимание.

Семен ВАТАНИН,
участник войны

Наши гости

Агрофирма держит марку

Перед Новым годом на агрофирме "Белая Дача" побывали в гостях сразу 20 депутатов Государственной Думы. Их привезли в Котельники председатель Комитета Госдумы по аграрным вопросам А.А.Чернышев и заместитель министра сельского хозяйства России А.С.Беляков. Депутатов - бывших руководителей сельскохозяйственного производства разного уровня - интересовало, как в непростых условиях экономических реформ хозяйства выживают и держатся на плаву.

Об этом и шла речь во время визита депутатов-аграриев. О деятельности агрофирмы рассказали ее президент В.А.Семенов, начальник управления сельского хозяйства Люберецкого района А.В.Гордеев и глава поселка Котельники С.С.Беляков.

Гостям показали новые линии в рассадных теплицах, высокоэкономичную теплицу, пех салата и отделение мясопереработки. Побывали они и в ДК "Белая Дача" на репетиции подготовительной группы из самых юных танцоров.

"Агрофирма надежно держит свою марку, - таково мнение депутатов-аграриев. - Здесь есть чему поучиться". Об этом они прямо сказали хозяевам.

Николай ПРОЗОРОВ

У книжного прилавка

"Фоллиант" выручает рыбаков

Племя рыболовов в Люберецком районе - бесчисленно. Много их и в Котельниках. Потому, гуляя по окрестностям этого симпатичного поселка, я часто встречаю летом людей с удочками, а зимой - в соответствующей экипировке. Рыбалка на утренней зорьке - бесподобна. Она не только увлечение и страсть, но еще и крепкое здоровье. А обзор пейзажа, широкого и неповторимого, невольно вызывает у рыболова чувство прекрасного.

Ради всего названного мной стоит зайти в книжный магазин "Фоллиант", что широко известен в Котельниках, и приобрести "Атлас рыболова Подмосковья". Вы не ошибетесь: вещь это удивительная. Знакомство с содержанием атласа рождает неотвратимую охоту заняться рыбалкой не только в водоемах близ родного поселка, но и во множестве водных бассейнов всей столичной области.

Многим рыбалка приносит удачу в соседнем Раменском районе и также в местах под Звенигородом и Коломной, особенно плодотворна рыбалка на берегах Вазузской системы и возле селения Хлебниково, куда пригородным поездом доберешься без проблем.

Посещая магазин "Фоллиант", я заметил, как быстро с прилавков расхватываются книги, карты, буклеты и календари о природе. "Атлас рыболова", издание новейшее, тоже котельниковцы охотно берут. Но по словам продавца, их с базы получено много, вполне хватит всем любителям рыбалки.

Федор ВИТИН

Кольцо проблем

Ткачей обложили красными флажками или Дойное стадо дядюшки Бена

На АО "Люберецкие ковры" прошло совещание директоров предприятий легкой и текстильной промышленности Московской области. В его работе принимали участие председатель ЦК отраслевого профсоюза Т.И. Соснина, депутат Госдумы В.И. Тихонов, представители фабричных профсоюзных комитетов.

Гендиректор АО "Люберецкие ковры" В.С. Зорников сделал краткий анализ состояния дел возглавляемого им концерна. Положение критическое. Объемы производства падают, комбинат "запеленали" налогами. Монополисты вытягивают последние жилы. Правительство с ласковой ухмылкой стягивает петлю на шею рабочим, беззастенчиво обкрадывает их. "Люберецкие ковры" только за сентябрь 1996 года заплатили налогов в федеральный бюджет 1 млрд. 300 млн. рублей. Помножьте это на 12 месяцев. Среднемесячная зарплата - 417 тыс. рублей. Ее хватает только на хлеб, квас и кусочек сахара. Попробовали чуть-чуть поднять зарплату - вмиг получили предписание внести в казну 8 млрд. рублей налога за превышение зарплат.

Не отстают от правительства и монополисты. Цены за электроэнергию, горячую воду, пар растут не по дням, а по часам. Например, 400 млн. рублей в месяц платят "Люберецкие ковры" за утилизацию промышленных стоков. Ежемесячно растут пени и налагаются штрафы за несвоевременные расчеты за энергоносители. Из-за долгов "Мосэнерго" отключало тепло от жилых массивов. Грозится и впредь регулярно морозить людей. "Люберецкие ковры" выдохлись: кроме налогов, в сентябре было заплачено за услуги 1 млрд. 140 млн. рублей. Драконовские меры и методы правительства бьют по предприятиям, а точнее, по трудовым коллективам. На зарплату идет всего лишь 5% зарабатываемых средств.

И так по всей отрасли. Львиная доля прибыли идет правительству, дядюшке Бену.

Текстильную промышленность завалили на бок в 1993 году, когда руководство России широко распахнуло двери иностранным товарам. Импортное барахло заполонило прилавки магазинов, толкучки расплозились по улицам. В прошлом году только "челноки" завезли товаров на 11 триллионов рублей. Вещи дешевые, но некачественные, одноразовые. Вспомните историю с турецким супер-чаем в 1990 году. Как его только ни заваривали, даже турецкий посол по телевидению советы давал, однако чай венником был и венником оставался. Тогда за контракт о поставке этого мусора в красивой упаковке турки кос-кому здоровью "позолотили ручку".

Нынешняя история с засильем импортного гнильи также непонятная и темная. С какой стати правительство России так рьяно защищает интересы зарубежных фабрикантов? На американский рынок, например, невозможно проникнуть иностранному товару. Попробовали наши купцы продать в США небольшую партию детских пальто. Запретили тамошние власти. В США, сказал дядя Сем, есть свои предприятия, есть кому шить. Чтобы что-то продать в Америке, вы должны доказать Конгрессу, что этого товара у них нет и в США его не могут производить.

Европейские страны также выставили рогаки против импорта, квоты есть даже на ввоз иголок. И лишь Россия калечит своих товаропроизводителей, купцов. Иностранцы торгуют беспощинно, со



своих же дерут акцизные налоги. (АО "Люберецкие ковры" заплатило акцизов на сумму 14 млрд. рублей).

Участники совещания вопрошали: где же опыт хорошей работы? Выяснилось, что и опыта хорошей жизни тоже нет. Есть лишь практика унижения порогов правительственных кабинетов и подачи наверх челобитных. Однако нынешнее правительство ловчее, хитрее и пронырливее предыдущего: "обещает", "рассматривает" и не скупится на слова похвалы и поддержки, поточески кивает головой. Умеет тянуть резину, а втихаря вытирает ноги об челобитчиков. Гайдар, когда был премьером, рубанул прямо: "...нам текстильная промышленность не нужна".

Нынешнее руководство усердно кует постановления, рассылает для исполнения. Президент тоже не прост. То одно постановление оборнует, то другое "кастрирует", т.е. приостанавливает действие какого-нибудь пункта. Выясняется потом, что

пунктик-то был самым важным. "20 актов и постановлений по ткачам имеется. И ни одно не работает", - заявила профбосс Т.И. Соснина.

Еще ткачи нижайше просят установить квоты на ввоз импорта, а также включить отдельной строкой в бюджет 1997 года финансирование текстильной промышленности на 4 триллиона рублей. Наивные ткачи надеются и верят, что правительство им поможет. А пока они сами в роли дойных безропотных буренок: жуют солому, хотя дают превосходное молоко и сливки. А что еще надо доброму дядюшке Бену? Он, кстати, всех держит на строгой диете, забывается и оздоравливается. Чем предприятие здоровее, тем больше денег. А деньги государству нужны. Не пенсионерам, конечно же, они подождут. Страна кому-то платит контрибуцию.

Николай ПИНЯСОВ
На снимке: Вера Дмитриевна Ахромеева у ковра "Фантазия".

Услуги

... ПЛЮС "Островцы"

Федеральный торгово-культурный центр "Автогарант" - структура, известная не только в Люберецком районе. На здешний авторынок люди приезжают за машинами из ближнего и дальнего Подмосковья, из других регионов России. Привлекает хорошая организация продажи и покупки автомашин, быстрое оформление сделок, порядок, который обеспечивает специальное подразделение милиции.

Но это - далеко не весь "Автогарант". Разместившиеся на его территории офисы российских и зарубежных фирм свидетельствуют о том, что здесь можно будет познакомиться со всеми автоновинками и их обслуживанием, пропустить машину через центр предпродажной подготовки и диагностики. Добавим сюда и многочисленные пункты сервиса.

Но и это - еще не весь "Автогарант". Его возможности существенно расширились после открытия промышленно-торговой базы "Островцы". Новая служба заставила центр работать на местные нужды. Об этом рассказывает директор базы, доктор экономики Тамерлан Александрович СИДАКОВ.

"Островцы" появились в результате тесного сотрудничества "Автогаранта" с администрацией Люберецкого района. Разработана и утверждена комплексная программа обеспечения рынков района дешевыми продуктами. Для ее осуществления мы набрали высококвалифицированных, мобильных сотрудников, позаботились о складских помещениях и транспорте.

Люди разъехались "по всей Руси великой", вышли на связь с зарубежными партнерами. И первый блин, к счастью, не оказался комом. Специалисты привезли из Липецкой области дешевые яблоки, из Краснодарского края - рис и растительное масло, из Курской области - сахар. С одной из бразильских фирм заключили контракт на поставку дешевой карамели 24 видов. Ее сразу же завезли на склады 25 тонн. И, надо сказать, расходуется она хорошо.

Наши мы общий язык и с немецкой фирмой, специализирующейся на комплектации и реализации подарочных наборов для ребятшек. Мы закупили крупную партию недоро-

гих новогодних и рождественских подарков в упаковке. В детских садах и школах они пользуются спросом.

Отозвалась на нашу просьбу и шведская фирма "Эстрела": ею начата поставка в Люберецкий район чипсов в ассортименте, сразу 8 видов. Вкусный, питательный продукт, нарядная упаковка - что еще нужно детворе? Да и взрослые не обходят стороной продукцию фирмы "Эстрела". Будем смотреть, чем еще она сможет нас порадовать.

Сейчас мы торгуем, и довольно успешно, на Люберецком оптовом рынке, по Москве и Московской области у нас одни из самых дешевых продуктов. Предлагаем мы и недорогую удобную и практичную мужскую и женскую одежду и обувь. А еще оказываем клиентам складские и транспортные услуги. Возможности для этого у нас есть. Если они вас заинтересовали, свяжитесь с нами: тел. 558-90-07, 558-91-55; факс 503-67-62.

Беседовал Олег МОСКВИН

Компьютеризация

Из года в год переходя

Стремительный ход времени подстегивает каждого из нас, заставляет искать и внедрять прогрессивные новинки. Давно ли мы увлеклись почти поголовно орехниковой, считая ее чуть ли не панацеей от всех бед. А сегодня наступило время компьютеризации.

И сейчас каждая организация, учреждение, предприятие стараются идти в ногу со временем. Хотя осуществлять это из-за экономических проблем довольно трудно. Но это не значит, что надо совсем отказаться от новшеств.

В прошлом году я обратилась к главе поселка с предложением усовершенствовать бухгалтерский учет путем внедрения компьютерной техники. Я знаю Сергея Сергеевича Белякова как человека передовых взглядов. Он одобрил инициативу, решив приобрести компьютеры не только для администрации, но и для всех муниципальных учреждений Котельников.

Мы пригласили на работу программиста В.А. Филопенко. Молодая, энергичная женщина взялась за дело с большим энтузиазмом. Весь 1996 год шло внедрение двух программ - "Парус" и "Янус". Сразу отмечу, что бухгалтера восприняли перемены с понима-

нием и радостью, а вот руководители учреждений не всегда приветствовали обновление.

С большой заинтересованностью приняли компьютеризацию в МУЖКХ-2 (директор Н.И. Галушин и главный бухгалтер Н.В. Дрягина), в детских дошкольных учреждениях № 40 (директор Л.И. Стунникова и главный бухгалтер Е.В. Кузина) и № 55 (директор Т.А. Степанова и главный бухгалтер Н.М. Степанова).

Конечно, чтобы ввести компьютеризацию бухгалтерского учета по полной программе во всех 17 учреждениях поселка и задействовать целую компьютерную сеть, придется еще много поработать. Но это - жизнь, и от этого никуда не денешься. Тем более, что нам есть на кого опереться: большую помощь в создании у нас компьютерной сети оказала фирма "Дикомс", где директором Д.Н. Подгорный.

С большой долей уверенности можно сказать, что начатая в 1996 году работа в учреждениях образования поселка (школы, детские сады) продолжится и развернется в организациях культуры, спорта, жилищно-коммунального хозяйства.

Надежда РАССТРИГИНА,
главный бухгалтер администрации поселка Котельники

Новости "Белой Дачи"

К столу земляков

Торговый дом "Белая Дача" активно готовится к встрече Нового года. Генеральный директор предприятия Игорь Филиппович Пташкин, его заместители, все продавцы загодя позаботились о том, чтобы на праздничном столе жителей Котельников и микрорайона "Белая Дача" были в достаточном количестве янтарный виноград, сочные яблоки, груши, розовошерстные помидоры, оранжевые апельсин и мандарины и все, как говорится, в отличном исполнении.

Заранее в хранилища магазина завезено много экзотических фруктов - ананасов и плодов киви, всем покупателям достанутся и зеленый лук, и свежие огурцы. Найдется

для продажи здесь и вкусная цветная капуста, и салат, и баклажаны, и масса другой овощной продукции. Конечно, сервиров стол по своему желанию.

Всем палаткам палатка

"Сам производишь, сам и торгуй" - под таким девизом действуют труженики агрофирмы "Белая Дача". Подтверждение тому - палатка возле территории транспортного двора фирмы. Ее услугами пользуются все бывающие здесь котельниковцы.

Но в первую очередь, конечно же, она предназначена для обслуживания самих белодачинцев. Они всегда имеют возможность запастись здесь продуктами, овощами, купить

цветы. Но палатка - только малая частичка в торговом бизнесе Котельников. Пусть укореняется как следует!

Есть и "Сухожар", и "Серона-практика"

Уже давно повелось у нас на Руси, как и в других странах, под Новый год что-то обновлять, приобретать новое. Так поступили и в муниципальном предприятии - поликлинике "Белой Дачи". Здесь не так давно приобрели стоматологическую установку "Серона-практика".

Нам удалось эту мечту осуществить за 45 миллионов рублей, - рассказывает медсестра Зинаида Григорьевна Шарунова, - до того появилось здесь хотя и гораздо дешевле,

но тоже дефицитная вещь - аппарат "Сухожар" для стерилизации инструмента.

Российско-Американский центр приглашает...

При санатории-профилактории агрофирмы "Белая Дача" начал действовать Российско-Американский стоматологический центр.

Самое главное, пожалуй, в том, что у нас доступные для большинства населения цены, - говорит главный врач профилактория Гавриил Борисович Кисин. - Постараемся сделать так, чтобы все наши клиенты были довольны нашей работой.

Виталий СУВОРОВ

Актуально

И продавцы нуждаются в защите

В большом зале администрации Люберецкого района состоялось совещание по рассмотрению прав защиты торговых работников.

Участвовало около 40 директоров и других тружеников прилавка. Среди них - и заведующая продовольственным магазином № 8 поселка Котельники Лидия Аркадьевна Тихонова. На вопрос нашего корреспондента, насколько актуальны обсуждаемые на совещании проблемы, она сказала:

- В жизнь прочно вошла декларация защиты прав потребителя. Но защищать надо

и продавцов. Я очень рада, что наконец-то справедливость должна восторжествовать - в жизнь вступит положение о защите и работников торговли. Вопрос серьезный. Для его решения создан консультационный инициативный комитет по превращению в жизнь соответствующего закона Президента, начиная с 1 января 1997 года. Таким образом, можно считать, что у нас в районе уже не на словах, а на деле создается общество защиты прав торговых предпринимателей. Основная цель его - охрана торговых

организаций. Теперь во властных структурах будут работать представители интересов торговых предприятий. Председателем инициативной группы избран заместитель главы администрации поселка Томилино по вопросам торговли Александр Павлович Игнатов. По телефону 557-60-66 котельниковские и прочие торговые работники могут взять консультацию по той или иной проблеме, возникающей у специалистов торговли всех форм собственности.

Виктор ТОМИЛИН

По прежнему расписанию

В ноябрьском выпуске "Котельников сегодня" № 11 (27) за нынешний год была опубликована корреспонденция "Один автобус вместо двух". В ней рассказывалось о "новшестве" Люберецкого автоколонны № 1787, объединившей 26 и 28 маршруты. Рассмотрев сигнал, начальник отдела эксплуатации В.В. ТЮРИКОВ сообщил, что "возобновлено движение по автобусному маршруту "ст. Люберецы - ГОК" по прежнему расписанию".

Слово — депутату

У нас нет незащищенных

В Совете депутатов поселка Котельники сразу два посланца агрофирмы "Белая Дача": председатель профсоюзного комитета Валентина Михайловна Овчинникова и начальник отдела социального развития Галина Григорьевна Синюк. Обе активно включились в работу Совета, вносят на заседаниях интересные предложения. На просьбу "Котельники сегодня" рассказать о своей работе откликнулась Галина Григорьевна СИНЮК.

Деятельность агрофирмы "Белая Дача" в социальной сфере имеет немаловажное значение не только для работников нашего хозяйства, но и для всех жителей микрорайона. Отдел социального развития агрофирмы работает в тесном контакте и с администрацией поселка, оказывая существенную помощь объектам социального значения: культуре, здравоохранению, образованию.

Сегодня при поддержке администрации и руководства агрофирмы растут и совершенствуются творческие коллективы ДК "Белая Дача", которые посещают свыше 300 детей, проживающих в микрорайоне. Работники агрофирмы получают бесплатное лечение и обследование в медсанчасти "Белая Дача" квалифицированными специалистами, где при непосредственном участии фирмы оборудованы кабинеты, лаборатория. А в известном далеко за пределами

Котельников санатории-профилактории "Белой Дачи" могут поправить свое здоровье и взрослые, и дети, получив в профсоюзном комитете путевку по льготной стоимости. Здесь же с 50-процентной скидкой окажут стоматологическую помощь на европейском уровне.

Дошкольному учреждению-центру "Детство" выделяются овощи и фрукты по льготной цене. Хозяйство оказывает посильную помощь в организации ремонтно-строительных работ, а также принимает участие в благотворительной рождественской елке для детей социальных групп.

Одним из основных направлений в реализации социальной программы мы считаем социальную защиту ветеранов войны, участников трудового фронта, ветеранов труда, а также многодетных семей, инвалидов и малозащищенных групп населения. Используются такие формы, как оказа-



ние материальной помощи, реализация продукции по льготной цене, получение гуманитарной помощи, льготная очередь на жилье, овощехранилище, огородные участки, льготное получение курсов в санаторий-профилакторий "Белой Дачи".

Но нельзя останавливаться на достигнутом. Участие агрофирмы в решении социальных вопросов для своих работников и жителей микрорайона остается одной из самых насущных задач.

Услуги

"Сесон-Каре" и "Гарсон" — прически года Быка

Начну с грустного. К сожалению, служба быта постепенно уходит из Люберецкого района в небывшие. Последнее звено — салоны красоты — едва удерживаются на плаву. Их круг охватывает теперь только одну пятую часть земли Люберецкой: г. Дзержинский, Томилино, 115 квартал Люберец, Красково и микрорайон Красная Горка и ВУГИ.

Поселка Котельники в этом перечне нет. Почему? Может быть, местные жители не нуждаются в украшении головы? Да нет же. Постричься и сделать прически хотят все котельниковцы — от мала до велика. Но парикмахерских в поселке нет. Куда же они подевались? Вряд ли кто возьмется ответить на этот вопрос. Об этом я порасспрашивал директора акционерного общества "Комбинат парикмахерских услуг" Лидию Александровну Ясногорскую. Вот уже 9 лет она руководит комбинатом. А до этого много лет заведовала одной очень солидной парикмахерской со штатом 40 человек.

И сейчас она работает образцово, хотя, прямо скажем, работать не дают. Судите сами. С каждого заработанного здесь рубля в доход государственного бюджета отстегивают 98 копеек. Но можно ли нормально существовать коллективу, доход которого с каждого де-

ревянного составляет всего две копейки? Скверно до умопомрачения. Но деться, как говорится, некуда, работать-то, чтобы существовать, надо.

Пришлось поневоле открывать подсобные заведения — наряду с парикмахерскими существует оздоровительный центр с профилактическим кабинетом, сауной, массажем, услугами врача-косметолога. В числе прочих здесь часто встречаются и котельниковские красавицы и красавцы, в связи с тем, что подобного заведения в самих Котельниках пока нет, как нет и просто парикмахерских.

Но когда-то они были. Скажем, в 1990 году их насчитывалось до пяти: № 4 находилась в микрорайоне "Белая Дача"; парикмахерская № 5 принимала клиентов в том же микрорайоне; салон мужской стрижки и кабинет для завивки волос у женщин работали в микрорайоне "Силикат". Старожилы утверждают, что ра-

ботали там настоящие мастера. Но теперь остались только воспоминания.

Большой популярностью пользовалась парикмахерская № 21 близ коврового комбината. Теперь их нет. Кризис у всех пяти наступил, когда они стали убыточными. Входя в акционерное общество "Комбинат парикмахерских услуг", первое время перед уходом в ту или иную поддержку головной организации, но та сама попала в критическую ситуацию. И пошли они на приватизацию, решив стать самостоятельными единицами, оставшись один на один со своими проблемами. А когда началась агония, их "потеряли" и ковровый комбинат, и агрофирма "Белая Дача", и сам "Силикат". В результате все парикмахерские Котельников канули в вечность.

А между тем, котельниковцы, как и все россияне, активно готовятся к встрече Нового года и приезжают в салон красоты при комбинате парикмахерских услуг. Здесь им предлагают ряд интереснейших причесок. В наследство от уходящего года новому достанутся такие шикарные прически для мужчин, как "Ежик" и "Платформа", а для женщин — оригинальные прически на базе "Сесон-Каре", а также "Гарсон" и "Букле" и уни-

кальные шиньоны.

Особенно повезет тем клиентам, которые попадут в кресло к мастеру Елене Артамошиной, обладательнице первого места в Московском областном конкурсе "Лучший мастер-парикмахер Подмосковья". Одарит клиентов шикарной прической и Надежда Дмитриевна Засыпкина. А над головами сильного пола влодно одновременно трудится мужской мастер Марина Удачина.

Первый год нанесет визиты в квартиры к неимущим инвалидам сердобольная и очень старательная, мало кому уступающая в мастерстве Наталья Рыбакова.

Инвалиды и ветераны войны обслуживаются здесь за половину стоимости стрижки. В заключение Лидия Александровна обратилась к жителям Котельников и остальных населенных пунктов района с призывом:

"Дорогие земляки! Мы рады вам всегда, когда вы приходите подстричься, сделать укладку или завивку волос. Цены у нас очень низкие. Так, самая модная прическа "Сесон-Каре" стоит примерно в десять раз дешевле общепроходной цены, но наши мастера украсят ваши головы не хуже изысканных мастеров Парижа и Лондона. Недаром в нашем коллективе 6 парикмахеров — победителей ряда крупных конкурсов.

Добро пожаловать!

Виктор ВИНОГРАДОВ

Возвращаясь к напечатанному

"... и научим снимать кино"

Выступление в ноябрьском номере газеты "Котельники сегодня" называлось "Коробейница Афанасьева". Речь в нем шла о том, почему стали в поселке не так активно пользоваться услугами фильмотеки, работающей на школы района, почему чаще в учебном процессе применяют собственный видеоматериал.

Когда после публикации автор побывал в фильмотеке, он убедился, что ее сотрудники очень серьезно восприняли сигнал газеты и взялись за перестройку своей работы. Старое, отжившее без сожаления убирается, предложения по обновлению процесса анализируются, дорабатываются и внедряются в практику. Надеемся, такой подход пойдет на благо учебному процессу.

Время действительно лечит, и вот уже новую форму работы опробовала студия фильмотеки, получившая статус информационно-прокатного центра и утвердившая свой устав. Заведующая центром Лариса Ивановна Рыбакова в беседе со мной обратила внимание на то, что теперь котельниковские школы №№ 29, 30 и 31 могут не только брать у них бесплатно интересные фильмы, но и приобретать за сходную цену техническое и лабораторное оборудование, скажем, для кабинетов физики и химии.

Дело в том, что Люберецкий информационно-прокатный центр начал сотрудничать с кабинетом технических средств обучения Министерства образования и может стать посредником для приобретения многих видов оборудования.

А для наиболее полного набора фильмов, исходя из новых требований школы, центр установил тесный контакт с отраслевой фирмой "Класс".

Как известно, во многих школах теперь вводится новый курс "Основы экранного искусства". По этому предмету центр готов предоставить и котельниковским школам ленты для развития у учащихся понятий о кино, телевидении, видео, о том, как смотреть фильмы и говорить о них, как вести съемку, монтаж видеолент, создавать свои фильмы из рисунков, знать о жанре кино, различать документальные и художественные ленты.

И еще новинка. В центр поступили программа и учебники по домашнему хозяйству, одобренные недавно фондом Д.Сороса.

Расширились функции информационно-прокатного центра.

Теперь, в сотрудничестве с кабинетом ТСО Министерства образования, — говорит Л.И.Рыбакова, — мы можем обеспечить выездной семинар в Котельниках и других местах с показом оборудования и использованием его на уроках.

Ныне мы оснащены новейшими специальными кассетами по отображению большинства тем современной школы. Для дальнейшего пополнения фонда сотрудничаем и с фирмами "Кварт-О", "Школфильм", с фильмотеками области. Наряду с фильмами имеются слайд-альбомы, оснащенные методической литературой, диапозитивы, диафильмы, аудиофонд. Возможно, школы поселка Котельники заинтересуются и такой информацией, как ремонт всех видов ТСО. Причем, бесплатный.

В прошлом году в котельниковских школах показано учащимся около 70 фильмов нашего центра. Мы и в дальнейшем готовы предоставлять им все виды обслуживания.

Виталий КАПИН

Запомните адрес

С пустыми руками не уходят

В самом начале рассекающего Котельники Дзержинского шоссе, в доме № 2, расположен специализированный магазин "Стройматериалы". Он сразу понравился индивидуальным застройщикам: и удобно расположен, и ассортимент богатейший, и продавцы предупредительные.

Они всегда к вашим услугам, если вы хотите построить дом, дачу, коттедж, сарай, замок и даже дворец. Набор строительных материалов здесь на зависть: вам предложат цемент лучших марок, рубероид, кровельное железо, столярные изделия и многое другое.

Посетить магазин можно в любое время. И не только посетить: с пустыми руками никто оттуда не уходит. И не только из-за богатого ассортимента, отличного качества товаров и вежливых продавцов. И играют свою роль и цены, весьма умеренные. А объясняется это тем, что большинство изделий изготавливаются на месте мастерами своего дела, так что, если вас что-то не устраивает, это могут переделать прямо при вас.

Федор РАДОВ

Создано в Котельниках

Кооперация действует

На протяжении двух последних лет в нашем Люберецком районе живет и действует кооперация внутри предприятий. Речь идет о том, что котельниковская организация по систематизации сложных процессов, больше известная как ПКБ (руководитель Анатолий Саввич Краев), готовит проекты для выпуска бензолонков, а завод имени Ухтомского изготавливает их. Плоды такой кооперации налицо: в районе и за его пределами появились уже более полусотни таких установок.

Самая последняя смонтирована и действует на отрезке автомобильной дороги Воскресенск-Ступино и Бронницы-Коломна. Как и все предыдущие агрегаты, строго обеспечивают экологически чистую работу, надежны в действии и стоят значительно меньше подобных установок, выпущенных в других регионах.

Виктор ГРАДОВ



Не стоим на месте

Как бы ни складывались у нас творческие и финансовые дела, а Новый год все равно встречаем с размахом, готовим к нему много новых номеров. Не стал исключением и этот праздник. Наши коллективы к новому году праздни-

Дед Мороз и Снегурочка — свои, замороженные

Вот уже пятый год в муниципальное учреждение культуры клуб "Надежда" не приглашает Деда Мороза и Снегурочку из филармонии: есть свои, замороженные. И детская сказка "Похищение чудес" создана силами своей театральной студии, где руководителем А.П.Короногин. В ней ребята встретятся с баронессой Золотой Трон, разбойниками Летом, Осенью, Зимой и

На пороге — Новый год Кто и как к нему готов?

Времени до того, как нынешний год сдаст вахту 1997-му, остается совсем немного. Каждый из нас по-своему приготовился к приходу Нового года, припас свои сюрпризы. А сколько сюрпризов готовят те, кому "по штату" это положено? Мы пригласили рассказать об этом представителей двух основных очагов культуры в Котельниках — ДК "Белая Дача" и клуба "Надежда".

камы подготовили обширную программу, которая начнется 26 декабря концертом в большом им. Ухтомского.

А в день выхода газеты "Котельники сегодня", 27 декабря, труженики агрофирмы "Белая Дача" соберутся на свой "Голубой огонек", где будет много песен, плясок, юмора и новогодних сюрпризов.

28 декабря в 12 часов детские творческие коллективы

Весной, многими другими персонажами. В новогоднем представлении принимают участие и танцевальный коллектив — руководитель Л.В.Лукина, и фольклорный ансамбль — руководитель Т.К.Рязанова. Представления пройдут с 26 по 30 декабря ежедневно, по две сказки в день.

А в музыкальной студии учащиеся по классу фортепиано уже сдали экзамен по специальности. Для ребят и педагогов В.Л.Скрипченко и Н.Г.Чепенко это всегда праздничное событие. Театр-шоу "Ковер-самолет" — руководитель Игорь Михайлов — готовит специальную программу для новогоднего гулянья в ночь с 31 декабря на 1 января, которое

выступят с интересной насыщенной программой "Новогодний калейдоскоп". На следующий день к нам пожалуют москвичи. 29 декабря в 10, 12 и 14 часов детишек сотрудников агрофирмы будут поздравлять и развлекать профессиональные артисты Московского театра "На 5-м этаже". В этот же день народный ансамбль песни и танца "Белой Дачи" уезжает в совхоз "Мос-

ежегодно проводится на площади перед ковровым комбинатом.

Жизнь кипит и в ДК "Силикат". В этом году для ребят театральная студия подготовила сказку "Приключения Белоснежки и Снегурочки", которые пройдут 26 и 27 декабря.

Вокальный ансамбль старшеклассников 29-й средней школы "Посторонним В" провел уже несколько зажигательных музыкальных вечеров для школьников. Самым интересным оказался вечер "Пятница-13", который прошел 13 декабря. Здесь был и коридор страхов с привидениями и зловещими голосами, и дискотека, и выступле-

ковский", где встретится с народным хором этого хозяйства. В новогоднюю ночь состоится праздничное гуляние на окраине микрорайона "Белая Дача".

Поздравляю всех сотрудников Дома культуры "Белая Дача" и участников творческих коллективов с наступающим Новым годом! Желаю больших творческих успехов, здоровья, энергии, интересных творческих поездок и встреч.

Тамара ПОРЬБАЕВА, директор ДК "Белая Дача", заслуженный работник культуры РФ

ние театра-шоу "Ковер-самолет".

В ДК "Силикат", несмотря на то, что здание требует капитального ремонта, занимаются и танцами, и аэробикой. А в Центре образования и здоровья, который тоже находится в поселке ДК, ребята занимаются тхэквондо.

Руководит клубом "Надежда" и ДК "Силикат" Е.В.Литвинова. И, по-моему, со своими обязанностями справляется творчески.

Татьяна КАЛАШНИКОВА, художественный руководитель

55-летие битвы за Москву

Музей Седы Гладушиной

Родом Седя Татевоси Гладушина из Армении. Девушкой ушла на войну, была фельдшером в составе танковой бригады. Участвовала в битве под Москвой, затем была Курская дуга, Украина и дальше - путь на запад. У бывшего лейтенанта медицинской службы и сегодня - крепкое, почти мужское рукопожатие.

Будь Седя Татевоси просто ветераном Великой Отечественной, и то она заслуживала бы уважение, вызвала бы интерес как человек, много повидавший и повидавший. Но она, помимо всего прочего, еще и человек увлекающийся, обладающий недюжинными организаторскими способностями. Она, можно сказать, из ничего, сотворила музей боевой славы 82-й танковой дивизии, воевавшей под Москвой. Он действует в СШ № 29 на "Силикате".

Одному Богу известно, сколько инстанций пришлось пройти этой женщине, чтобы "пробить" музей в Котельниках, с какой верой и надеждой стучится она в различные начальственные двери. И самое удивительное - ветерану-энтузиасту идут навстречу, помогают, чем могут. Что бы она смогла без этой помощи в наше непредсказуемое время?

Директор школы Виктор Иванович Андреев хорошо знает цену военно-патриотическому воспитанию ребят. Он и помещение выделил, и дела музея живо интересуется: витрины там или ремонт, - вопрос решается сразу же. Генеральный директор "Силиката" Владимир Иванович Яценко - тоже человек неравнодушный, отзывчивый. Только в текущем году восемь раз

выделял автобус для поездок детей на экскурсии в Можайск, на Поклонную гору, к Дому российской армии. Откликается на просьбу и директор Люберецкого молокозавода Нина Григорьевна Еремينا: дает деньги на цветы, на чай, на небольшие подарки, без которых и встречи - не встречи.

А ведь встречи разные бывают, но все надолго остаются в памяти. Ветераны-то съезжаются из Москвы, Дорохова, Мытищ, из Ташкента - со всего бывшего Союза. Правда, время и фронтные раны берут свое, в строю бывалых солдат остается все меньше, но как они преобразуются, каким огнем светятся их глаза!

На последней встрече в музее Седы Гладушиной собрались ветераны 6-го гвардейского мехкорпуса 4-й танковой

армии. На уроках боевой славы они выступили в разных классах перед ребятами с воспоминаниями о Московской битве, а в музей привезли личные вещи и бесценные фотографии грозных лет.

Михаил Андреевич Калашников - контр-адмирал в отставке, бывший начальник связи дивизиона "Катюш", ныне председатель Совета ветеранов 4-й гвардейской танковой армии. Он, как и Седя Гладушина, как и другие ветераны, - живая память армии.

Богатая фронтная биография у генерал-майора в отставке Владимира Ивановича Пархоменко. Во время битвы за Москву он был командиром артиллерийской батареи. В это же время полковник в отставке Василий Дмитриевич Деметьев командовал расче-

том противотанкового орудия. Сейчас - председатель Совета ветеранов 6-го гвардейского механизированного корпуса.

Во время войны полковник в отставке Борис Петрович Захаров командовал танковым взводом, а затем ротой. Сейчас - секретарь Совета ветеранов 4-й танковой армии. Школьники слушали командиров Великой Отечественной затаив дыхание.

Но их рассказы - одно, а вот воспоминания бывалых солдат, непосредственных участников боев, - совсем другое. Поэтому силикатовские мальчишки и девчонки так благодарны гвардии старшине Александру Арсентьевичу Полюкову, бывшему радиомастеру танкового полка, радиостанции старшему сержанту Зинаиде Андреевне Колесниковой, старшему сержанту Зое Андреевне Беловой - почтальону той самой легендарной полевой почты, о которой сложены песни...

А мероприятия, связанные с 55-й годовщиной битвы за Москву, продолжаются. Вот и сейчас Седя Гладушина заказала на 20 января автобус для поездки в Можайск. Там будут новые встречи, воспоминания. И пройдут они на базе действующего в Можайске музея 82-й танковой дивизии.

Олег МОСКВИН

Дела спортивные



"Снежана" возглавляет таблицу

В первенстве Москвы и Московской области по женскому мини-футболу сыгран очередной тур. Тщательно подготовившаяся к игре с красноармейской "Надеждой" люберецкая "Снежана" не оставила соперницам никаких шансов на успех - 11:1. В первом тайме ворота люберецчанок защищала Анна Гневшьева, во втором - юная Аня Мурзина.

Четыре гола забила Надежда Леонова, два - Ольга Первушина и по одному - Наталья Костыленко, Елена Черепушкина, Ольга Себина, Ирина Анохина, Светлана Щербинина. После этой победы "Снежана" продолжает возглавлять турнирную таблицу. Пока без поражений идут люберецчанки и фрязинские девушки из "Спорт-Исток".

В команде тем временем ведется селекционная работа. Приступила к тренировкам известная по "большому" футболу Светлана Фетисова, вратарь самобытный и надежный. В Московских спортивных школах тренеры приглядели нескольких перспективных молодых игроков. Подкрепление нужно: 22 января - второй тур чемпионата РФ по женскому мини-футболу.

Дмитрий БЕДИН

На снимках: главный тренер "Снежаны" Сергей Черепушкин; атакуют люберецчанки.



Вопрос по существу

Как попасть в бассейн?

На одном из перекрестков недалеко от спортивного комплекса "Дружба" я заглянул к продавцу мороженого. В ее лотке-коляске я насчитал пять видов холодной вкуснятины, самое время попробовать, чтобы не было ангины. Мне приглянулось эскимо. Купил сладкую продукцию, я поинтересовался, посещает ли девушка комплекс "Дружба"?

- К сожалению, всегда прохожу мимо, хотя желание понырять в одном из бассейнов - огромное.

- Что же вас удерживает?

- Говорят, там хорошо обслуживаются специально скомплектованные группы, а одиночек не жалуют.

Узнав, что я из котельниковской газеты, девушка попросила передать председателю посылку "Котельники" Г.М. Соголовскому просьбу скомплектовать из молодых работников прилавка хотя бы пару групп для закалывания организма в одном из бассейнов, заключив договор на обслуживание там своих подопечных. Мы бы сказали ему большое спасибо, добавила девушка, а то бывает, порой и деться некуда в долгие зимние вечера.

Я пообещал симпатичной мороженщице довести до сведения ее пожелания. "Вы слышите нас, господин Соголовский? Примите к сведению!"

Виталий БАЛАШОВ,

постоянный покупатель мороженого

Редактор Олег БУЗУЛУК

Фото Ивана Власенкова, Олега Грицева

Подписано в печать 25 декабря 1996 г.

Учредитель - администрация пос. Котельники

Тираж - 22150 экз.

Реализуется вместе с «Люберецкой газетой»

Адрес: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 190,

комн. 435. Тел. 503-42-00

Досуг



Отдохнем в районе ГОКа

С первым снегом куда оживленнее стало в районе Большого и Малого Котельниковских карьеров, в окрестностях Люберецкого горно-обогатительного комбината. В эти места, напоминающие по красоте Швейцарию, люди охотно приходят из Котельников, Люберец, Гремячева и даже Токарева.

Приходят семьями, прокладывают лыжню, катаются на санках, а будущие скалолазы из Москвы (спортивный клуб "Турист") не упускают случая попробовать себя на крутом склоне в роли горовосходителей. Это потому они доберутся до Эльбруса и других выдающихся вершин, но начинать можно и с малого.

Тут и там мелькают пестрые стайки лыжников. Если бегают одиночки - это гости из разных мест, если хорошо организованные группы - значит преподаватели физвоспитания из ближней школы № 29 вывели на лыжню прогулку своих воспитанников. Вот они и отмеривают круг за кругом.

Лед затянул водное зеркало карьеров. И ранним утром, когда мы спешим к себе на ГОК на работу, и вече-

ром, когда мы расходимся по домам, сидят на льду на ящиках или скамеечках любители зимнего рыбного лова. В своих телогрейках и бахилах рыбаки напоминают статуи, им, кажется, нет никакого дела до окружающего.

Иду как-то мимо одного такого. На льду - две маленькие заиндевевшие рыбешки.

- Как дела, дядя?
- Нормально.
- Клевет помаленьку?
- Сама видишь.
- Сколько ты здесь сидишь?
- Да часов шесть.

Вот и думай после этого, полезна зимняя рыбалка или нет? Это смотря на чей взгляд.

Оксана ГЕРЕЛОВСКАЯ,

работник

Люберецкого ГОКа

На снимке: юные горвовосходители.

Страницы истории

Человек из БСЭ

В Большой Советской Энциклопедии, куда не каждому смертному было суждено попасть, говорится, что Николай Иванович Ансеров родился в 1893 году в селе Котельники Московского уезда. Это действительно так. Его отец Иоанн Михайлович был настоятелем котельниковской церкви Казанской Пресвятой Богородицы.

Фамилия "Ансеров" создана искусственно. В переводе на русский звучит прозаично - Гусев. Такие придуманные фамилии имели хождение в среде русского православного духовенства. Они давались взамен настоящих будущим священникам в духовных училищах, семинариях или в высшей духовной академии.

Кажется, удалось отыскать основателя династии Ансеровых. Настоятелем храма в селе Красково, что не так уж далеко от Котельников, в 1816 - 1848 годах был Петр Иоаннович Ансеров, окончивший Московскую славяно-греко-латинскую академию в 1811 году и, видимо, там же получивший свою экзотическую фамилию. Не от него ли пошел род священников Ансеровых - Ансеровых? Разница в написании одной буквы - не помеха такому предположению. Тем более, слово незнакомое, иностранное.

Но вернемся к БСЭ. За какие же заслуги сын сельского священника попал в советскую энциклопедию?

Детство его прошло в Котельниках. "Мы с ним учились в одной школе", - рассказывал пенсионер Иван Сергеевич Маковеев. Котельниковская школа была одной из старейших в нашей местности. Основана осенью 1829 года и к началу XX столетия, когда направился туда маленький Николаша, накопила приличный опыт обучения ребят-шесток. Как бы то ни было, после нее Ансеров без труда поступил в Москве в гимназию, а затем успешно окончил медицинский факультет Московского университета. Из него формируется крупный ученый в области антропологии и анатомии.

Круг его изысканий широк. На II съезде анатомов, гистологов и зоологов, проходившем в 1925 году в Москве, молодой ученый выступил с сенсационным сообщением о раскопках захоронений XVI века на территории Пермского округа.

Не менее ценный вклад в науку сделал Ансеров, работая в Баку. Он провел широкое антропологическое исследование населения Азербайджана (некоторые группы были изучены впервые).

В 1937 году, возвратившись в Москву, стал заведовать кафедрой нормальной анатомии 3-го Московского медицинского института. Его пенили как блестяще эрудированного лектора и уважали как отзывчивого, уравновешенного человека. По словам современников, он был невысокого роста, плотный, широкоплечий, полон энергии, уверен-



ности, спокойной и умной силы.

Всегда был готов поделиться с людьми всем, что имел. Учтившаяся в годы Великой Отечественной войны в аспирантуре Л.Семенова рассказала, как она пришла к нему сдавать зачет. Увидев на столе железную миску с чечевичной похлебкой, растерялась, отвернулась, у нее, что скрывать, потекли слюнки. Профессор понял ее состояние: студенты, аспиранты, как и все, жили тогда впроголодь. Закончив разговор с ней и поставив зачет, Николай Иванович деликатно предложил ей поесть. Она не отказалась. Только позднее девушка узнала, что, съев этот жалкий обед, она оставила его на весь день без пищи.

Умер Николай Иванович в Москве в 1944 году. Но и спустя десятилетия ученые в своих статьях ссылаются на его труды. Его считают одним из основоположников современной возрастной анатомии.

В "Очерках жизни и деятельности гистологов и анатомов Москвы", изданных в 1967 году, написано: "Ансеров Н.И. по праву должен быть назван москвичом". Странное мнение. Неужели таланты рождаются только в Москве? Авторы не верят, что уроженец подмосковных Котельников смог стать выдающимся ученым. Но верно говорят, что личности рождаются в провинции, а умирают в столице.

Александр БЕЛОВ